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показників прогресивності суспільства та є вирішальним важелем науково-

технічного процесу. Керівники організацій, в тому числі і закладів охорони 
здоров’я, не повинні заощаджувати кошти на системі розвитку персоналу та 
здійснювати неперервний розвиток своїх працівників. 
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ПРИЧИНИ І НАСЛІДКИ ВИНИКНЕННЯ КОНФЛІКТІВ В ОРГАНІЗАЦІЇ 

На будь-яких рівнях управління велика кількість часу витрачається на 
врегулювання конфліктів. Самий правильний спосіб вирішення конфліктів – це 
уникати їх. Конфлікт як соціальне явище дає, без сумніву, досить яскраво 
виражений негативний ефект. Конфлікт може бути негативним, якщо він: 

– відриває людей від розв'язання важливих питань; 
– викликає почуття незадоволеності в колективі; 
– призводить до особистісної або групової ізоляції, а також протидіє 

порозумінню. 
Проте він також має важливу позитивну функцію. Конфлікт може бути 
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позитивним, якщо він: 
– є основою для початку дискусії з обговорення того чи іншого питання; 
– збільшує рівень зацікавленості й інтерес окремої людини в розв'язання 

того чи іншого питання; 
– покращує стосунки між людьми; 
– дає змогу зняти напруженість; 
– допомагає працівникам повніше розкрити потенційні можливості.  

Конфлікт є вираженням незадоволення, визначення для конфліктуючих 
сторін своїх інтересів і потреб. В певних ситуаціях, коли негативні 
взаємовідносини між людьми контрольовані, і, по крайній мірі, коли одна із 
сторін відстоює не тільки особисті, але й організаційні інтереси в цілому, 
конфлікти допомагають згрупувати оточуючих, мобілізувати на вирішення 
важливих питань, поліпшити морально психологічний клімат в колективі. 
Інколи, бувають ситуації, коли протистояння між членами колективу, відвертий 
та принциповий опір бажаний: найкращий час передбачити, засудити і не 
допустити неправильної поведінки колег по роботі, а не просто не звертати 
увагу, не реагувати на конфліктні ситуації, чим викликати згущення 
негативних відносин у колективі. 

Дуже важливо визначити причини конфліктів, оскільки знаючи джерела 
виникнення того чи іншого феномена, легше передбачити будь-які конкретні 
кроки по блокуванню їх причин і запобігти тим самим викликаний ними 
негативний ефект. У процесі реалізації завдань організації найчастіше 
виникають ситуації, коли інтереси працівників, або посадових осіб не 
збігаються. Це може призвести до непорозумінь, що є насамперед наслідком 
невідповідності структури організації та поділу праці. 

Основними причинами конфліктів є обмеженість ресурсів, 
взаємозалежність завдань, відмінності в цілях і в цінностях, відмінності в манері 
поведінки, в рівні освіти, погані комунікації, незбалансованість робочих місць, 
недостатня мотивація.  

Практично всім соціальним системам властиві конфлікти. При цьому 
причинами можуть бути невизначеність індивідуальних і суспільних цінностей, 
відсутність чи недостатність інформації, інколи люди просто не можуть 
визначити свої наміри, бажаючи чогось, а чого невідомо. Майже завжди 
причиною конфліктів є розходження в поглядах, у спробах одних досягнути 
своєї мети за рахунок інших. Досить поширено, що приховані потреби і плани 
живлять конфліктні ситуації. Наприклад, один працівник ворогує з іншим, 
звинувачуючи його у некомпетентності, а насправді сам стурбований власною 
некомпетентністю і низькими здібностями і, як результат, власним 
самоствердженням намагається принизити інших. 
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Причиною конфліктів іноді можуть бути нерозвинені комунікативні 
здібності. Будь-яке порушення загальних принципів спілкування може привести 
до конфлікту: іноді люди висловлюються недостатньо конкретно і ясно, іноді 
хтось слухає неуважно, іноді виникає непорозуміння щодо того, що мається на 
увазі, і результатом стають ворожість або образи, і спілкування припиняється 
зовсім. Причиною конфлікту також можуть бути негативні риси характеру. 
Конфліктні ситуації створюють люди з важким негнучким характером, схильні 
до сварок та інтриг.  

До способів вирішення конфлікту прийнято відносити або 
адміністративний, або педагогічний. Важливо знати, що саме конкретна ситуація 
зумовлює вибір форми вирішення конфлікту, хоча саме результативність 
управління конфліктом багато в чому зумовлена компетентністю діяльності 
керівника.  

Конфлікти неминучі в житті підприємства, і необхідно навчитися 
управляти ними, спираючись на попередній досвід, теоретичні та практичні 
знання і вміння. Крім цього потрібно вміти вчасно попереджати їх походження, 
вдосконалюючи відносини в колективі, підбадьорюючи співробітників, а також 
заохочуючи працівників і покращуючи умови праці. Таким чином, виникаючі 
конфлікти стануть не негативним явищем, а каталізатором для руху вперед і 
розвитку підприємства. 

Отже, конфлікти виникають і будуть виникати завжди, де існує взаємодія 
між людьми. Для кожної організації, кожного підприємства існують свої 
причини виникнення конфліктів і лише правильне вміння вчасно розгледіти, 
зрозуміти і уникнути цих ситуацій дає змогу підприємству стабільно 
працювати і налаштовувати своїх працівників на позитивний лад.  
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